

## 政要网事



↑俄罗斯国家杜马下院成员伊琳娜·罗德尼娜已经删除了自己的微博和照片,但坚称没有做错任何事情。

→这就是俄议员发布的那张被修改过的照片,批评者指出,该照片使人们联想起在目前俄罗斯的一些足球比赛中,部分球迷向黑人球员挥舞香蕉的种族主义行为。



## 俄议员Twitter发布恶搞奥巴马图片 被指种族主义 引发俄朝野激辩

一名亲克里姆林宫的俄罗斯议员被批种族主义,因为她在Twitter上发布了一张修改过的美国总统的照片。在这张PS过的照片中,美国总统奥巴马和妻子米歇尔盯着香蕉看。

发布照片的议员名叫伊琳娜·罗德尼娜,现年64岁,是俄罗斯国家杜马下院成员。她发布的照片使人们联想起在一些足球比赛中,部分球迷向黑人球员挥舞香蕉,这种粗鲁的种族主义侮辱目前仍时不时出现在俄罗斯的一些比赛中。

反对派领袖阿列克谢·纳瓦尔尼在上周五晚上看到后,转发了这张照片,并写道:“看看俄罗斯议员们开的什么玩笑。”

罗德尼娜于上周六删除了自己的微博和这张照片,但她坚持认为自己没有做错任何事情。

“言论自由就是言论自由!要关机请自便!”她在Twitter写道,并声称

网址: <http://www.aljazeera.com/news/europe/2013/09/201391416012939370.html>

## 美国新任驻澳大利亚大使 通过YouTube向澳介绍自己

美国新任驻澳大利亚大使约翰·贝瑞,已经采取一种新的方法来向澳大利亚这个国家介绍自己——一段关于他自己的YouTube视频。

约翰·贝瑞是首位公开自己同性恋身份的美国驻G20国家大使,该职位任期4年。

他在YouTube上发布了一段视频,在该视频中,贝里说自己迫不及待要去探索澳大利亚,了解更多关于该国的文化和历史。

他在视频一开始就说:“嗨!我是约翰·贝瑞,新任美国驻澳大利亚大使。”

他把自己描述为一个典型的土生土长的华盛顿人,“我热爱户外,”他说,“我还是少数几个曾在北极游过泳、曾站在南极点上的幸运儿之一。”

网址: <http://au.news.yahoo.com/a/18988166/john-berry-americas-new-ambassador-to-australia-introduces-himself-to-the-nation-via-youtube/>

自己发布的东西增强了自己的评级。

罗德尼娜声称照片不是她的,而是某个在美国的人发给她的。

俄罗斯国家杜马道德委员会成员阎·泽林斯基在接受电台采访时表示了对罗德尼娜的支持:“她只是看到美国总统喜欢香蕉而已,有什么大不了的?”

但在俄罗斯境内和世界各地,也有不少人批评这张照片。一名叫做Tikhon Zyadko的记者评论了罗德尼娜的这条微博:“杜马成员伊琳娜·罗德尼娜毫不掩饰她是一名种族主义者。”

“也许这就是日常生活中的种族主义。也许她的成长就是如此糟糕,因此拥有了一种扭曲的幽默感,”《莫斯科共青团员报》副主编Aider Muzhdabayev在博客中写道,“最主要的是,罗德尼娜不但做了这些,而且毫无悔改之意。”

贝瑞说他的配偶柯蒂斯·尹来自夏威夷,是铁人三项运动员,热爱“任何和海浪有关的活动”。

“作为大使,我希望加深我们在科学和自然保护方面的合作……强化我们的战略联盟……增加我们的贸易投资。”他说。

“美国和澳大利亚共享一个值得骄傲的过去,我们希望能拥有一个更加美好的未来。”

他还请求人们通过Facebook给他提建议,告诉他应该去参观哪些地方。

“柯蒂斯和我非常希望听到您的声音,告诉我们应该访问哪些地方,请将您的建议发送到我或者大使馆的Facebook页面上。”他说。

“我真是迫不及待了。”

## 热点

## Facebook和Twitter在伊朗解禁一天又被封

周二早上,许多伊朗网民失望地发现Facebook和Twitter在短暂解禁后再次被封。这两个社交网站在伊朗自2009年总统大选后一直被禁止访问,但就在本周一,伊朗人突然发现他们能够不受约束地访问这两个网站了,于是,浏览量井喷式爆发。

由于伊朗人在2009年的抗议事件中使用Facebook和Twitter传递信息,于是,在伊朗境内,除非安装使用特殊的反过滤软件,否则普通用户根本无法访问这两个社交网站。

伊朗当局周二表示,由于一个“技术故障”,导致伊朗网民在周一能够访问Facebook和Twitter,目前,

技术故障已被排除。而当地的网络用户表示,他们非常享受周一的解禁,这是他们多年来最好的经历。

大多数伊朗网民对于能够直接访问Facebook和Twitter表示惊喜和幸福,他们中的许多人周一晚上都更新了自己的状态,并开始发微博热烈讨论一个共同的主题“哈桑的关键”——认为这可能是新上任总统哈桑·鲁哈尼最近改革运动的一个关键象征和考量。人们还讨论到其他网站的解禁问题。

但就在第二天,Facebook和Twitter在伊朗再次被封,人们无法再访问。

网址: <http://www.washingtonpost.com/blogs/worldviews/wp/2013/09/17/facebook-twitter-blocked-again-in-iran/>



伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫。

## 伊朗外长的Facebook被黑 其Twitter账号获实名认证

伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫是位媒体专家,他如今也成为伊朗第一个拥有实名认证Twitter账号的官员,虽然在伊朗境内无人可以合法地阅读到他的微博。

其实,在技术上,扎里夫拥有一个Twitter账号完全是非法的。不过,自从温和派的哈桑·鲁哈尼8月出任总统以来,伊朗当局似乎对社会、文化和传媒事宜呈现出更大的宽容度。

上周五上午,扎里夫的Twitter账号旁边出现了蓝色核准标记,这是Twitter官方认证标志。这个一直发布英文微博的账号拥有了接近1.9万名粉丝。

这位曾在美国接受教育的外交官也定期更新自己的Facebook页面,在那里他使用的是波斯语,并时不时与自己的18.4万名粉丝互动。

据媒体上周六报道,扎里夫的Facebook页面被身份不明的黑客侵入,并在上面发布反对伊朗政府镇压示威者的信息。

伊朗国家通讯社“伊朗伊斯兰共和国通讯社”(IRNA)引述扎里夫的话说:“我的Facebook被黑了,不知道谁修改了密码,不过这个问题已经被解决了。”

“如果再发生这种情况,我可能会停止使用Facebook。”他补充说。

不过扎里夫真正引起全球媒体关注的是他在9月5日的举动:在那天,他使用新激活的Twitter账号@JZarif发布微博,祝贺犹太人犹太新年快乐。

美国国会众议院前议长南希·佩洛西的女儿克里斯蒂·佩洛西则在扎里夫的这条微博后跟帖称:“谢谢,先生,如果你能停止伊朗对纳粹大屠杀犹太人的否认,这个新年会更好。”扎里夫回复克里斯蒂·佩洛西说:“伊朗从来就没有否认它(纳粹大屠杀的事实)。被视为否认大屠杀的那个人已经不存在了。新年快乐。”

这一举动是前所未有的,造成了巨大的外交冲击波,因为伊朗和美国并无外交关系,同时这些微博内容也招致了伊朗强硬派的批评。

然而,在伊朗境内的人若想读取扎里夫的微博,必须通过非法的VPN软件。因为伊朗当局设置了一套网络过滤系统,使得伊朗人无法访问Twitter、Facebook、YouTube和其他许多网站。理由是为了阻止伊朗人浏览被当局视为破坏政权的内容。

然而,新上任的伊朗总统鲁哈尼却要求全体内阁都去注册Facebook账号,他本人已经拥有一个Facebook页面(见本报上周报道),甚至是伊朗最高领袖哈梅内伊都拥有一个Facebook页面(见本报上周报道),甚至是一个Twitter账号@khamenei.ir。

鲁哈尼曾在多个场合公开批评本国干预公民私生活,认为禁止使用卫星天线以及过滤互联网网站的行为毫无意义。

然而,目前没有任何清晰迹象表明,这种互联网审查制度的改变已经被提上日程。

网址: <http://uk.news.yahoo.com/twitter-verifies-account-irans-top-diplomat-zarif-122950339.html#wXWEknJ>  
<http://phys.org/news/2013-09-iran-foreign-minister-facebook-page.html>

## 播客

“技术上来说,这是一个非常复杂的行动,需要大笔金钱,大约10亿美元。”

——叙利亚总统阿萨德称愿销毁化武但至少用时一年

“要牢记,如果阿萨德仍掌权,很难想象(叙利亚)内战能逐渐平息。”

——美国总统奥巴马说

“或早或晚,叙利亚冲突将被以某种形式‘按下去’……有一件事我可以保证,苏联从未向叙利亚供应过化武弹头。”

——俄罗斯副总理伊万诺夫称

“我们看到试图以某种方式恢复单极、统一世界模式、淡化世界法和国家主权制度。主权国家不需要那种单极世界,附庸才需要它。”

——俄罗斯总统普京称某些国家试图恢复单极世界模式